
 

      

1- Dado a estrutura do desenho 1, calcular: 

a) (2,0 pontos) - A armadura positiva no sentido x da Laje L1; 

b) (2,0 pontos) – As armaduras negativas da Laje L2; 

c) (2,0 pontos) – A armadura positiva no sentido y da Laje L3; 

d) (2,0 pontos) – A carga (em KN/m) que a viga V1 recebe da Laje, ignorando o peso próprio da 

viga. 

Notas: concreto 25 Mpa; recobrimento da armadura 2,5cm; aço CA 50; sobrecarga nas lajes 5 

KN/m². Calcular apenas as áreas de aço necessárias e fazer a verificação das armaduras mínimas.  

 

2- (2,0 pontos) - Calcular a armadura de flexão da viga da figura 2. A viga será em concreto 

25 MPa, recobrimento da armadura 3,0cm e aço CA-50. Desconsiderar o peso próprio da viga. Calcular 

apenas a área de aço necessária e fazer a verificação da armadura mínima. 

 

 
Figura 1 

 
 

 

 

 

 

Figura 2 
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 Exercício 2
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Gabarito 

 

Notas:  Os cálculos das armaduras deverão ser realizados através da fórmula, ou seja, sem o uso 

de tabelas (Kc, Ks, etc.). 

Preencher os resultados no gabarito. 
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